

# HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega



AÑO XLVII  
Num. 1439

OFICINAS  
Escritor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN  
250 pesetas al mes

Lunes 6 de Julio de 1936

IMPRESA  
Temprado, Letra L.

Teléfono Urbano 1.533  
Apartado de Correos, 12

(FRANQUEO  
CONCERTADO)

## Hoy hace 25 años

Llega a Castellón don Alvar de Albornoz, que actuará de mantenedor en los Juegos Florales que se celebrarán próximamente.

En Villarreal comienzan los preparativos para la preparación del Congreso Eucarístico Internacional al Sepulcro de San Pascual Bailón de Villarreal. Las calles aparecen artísticamente adornadas, habiéndose levantado varios arcos. Constantemente llegan feroces, ofreciendo la ciudad animadísimo aspecto. En el expresivo de Barcelona llega el Obispo de Tortosa y en el rápido de Valencia los Obispos de Almería, Jaén y Ciudad Real con los Arzobispos de Valencia, Granada y Sevilla, siendo objeto de un brillante recibimiento. Los Prelados se dirigen desde la estación a San Pascual para adorar ante el cuerpo incorrupto del Santo.

El día anterior se celebró en Castellón un homenaje al inmortal guitarrista Paco Tárrega, consistente en descubrir la lápida que da su nombre a la antigua calle del Rosario.

Es elegida reina de la fiesta de los Juegos Florales que tendrá lugar en el Teatro Principal, la bella señorita Concepción Morelló del Pozo.

Se celebra con gran animación la fiesta de la "enramá", en la que figuran seis carrozas artísticamente adornadas.

Muere en Berlín la reina Pia de Portugal.

El Gobierno francés formula una protesta al alemán por el envío de un buque de guerra de este último país a aguas de Agadir (Marruecos).

población, siquiera el movimiento no fuera ni con mucho el de las corridas de la Magdalena, porque el Grao se lleva lo suyo en esta época de calor y la población distribuida entre las Villas de Benicassim, los masets, las Alquerías y masías del término sacrifica ese y otros espectáculos a su comodidad.

El día mañana borroso y el Grao se vio mañana y tarde concurridísimo pero de regreso los que pasaron allí el día se dieron cita con otros, en el pasaje de Ribalta que se puso intransitable por la noche, gozando la multitud el espectáculo del Estanque, el concierto de la Banda municipal y la traca de fantasía, con la que se puso término a las fiestas del primer día.

Incidentes, ninguno y calor, mucho, mucho calor.

## EN LA CASA DE BENEFICENCIA

### INAUGURACION DE LA EXPOSICION ESCOLAR

Celebrose ayer en este benéfico establecimiento el acto inaugural de la Exposición de trabajos realizados durante el pasado curso por los albergados alumnos de las Escuelas de niños, niñas, párvulos y sordos-mudos, con asistencia de alcalde de la capital, Sr. Aragonés, que ostentaba la representación del gobernador civil; presidente de la Diputación don Matías Sangüesa; delegado interino de Hacienda, Sr. Fiestas; director del Instituto nacional de segunda enseñanza, Sr. Sanz; fiscal de la Audiencia, Sr. Olaverrieta; Rvdo. Sr. Muñoz Aguilar, en representación del Sr. arcipreste; primer teniente de alcalde, Sr. Albeila; concejales señores Gimeno Barbería, Huertas y Carregui; secretario de la Diputación, Sr. Gimeno Michavilla; secretario del Ayuntamiento, Sr. de las Casas y otras personalidades, damas y bellísimas señoritas.

Las autoridades, con los demás invitados, recorrieron detenidamente el local de la Escuela de niños, donde ha sido instalada la Exposición, admirando los trabajos expuestos, algunos de ellos de gran mérito, que ponen de realce la intensa y eficaz labor de los maestros don Santiago Soler y sus auxiliares don Gonzalo Puerto y don Ramón Saborit, de la escuela de niños; don José María Escuin de la de sordos-mudos; doña Carmen Sanz, de la de Párvulos, y la reverenda Sor Antia Cornell's, de la de niñas.

Durante la visita a la Exposición, la Banda municipal dió en el amplio patio de recreo del departamento de hombres un concierto, interpretando selectas composiciones.

Al terminar, el director del Establecimiento, Sr. Castelló-Tárrega y Arroyo, obsequió a los músicos y personal de la Casa, con dulces, jerez y cigarrillos, disponiendo además que a todos los albergados se les diera, después de la comida, pasteles y vino dulce.

Autoridades e invitados tuvieron cálidos elogios para la Exposición, felicitando efusivamente al rector director de la Casa, Sr. Castelló-Tárrega y Arroyo, por su feliz iniciativa.

Al retirarse las autoridades se permitió la entrada del público, siendo durante todo el día constante el desfile por la Casa.

La Exposición que constituye un verdadero éxito podrá visitarse hasta el domingo próximo de nueve a doce de la mañana y de tres a seis de la tarde.

**MARIPOSAS**  
¿Por qué queréis que cante si ha de ser sin matices ni cantar? Sin el Hada Ilusión que la bautice nace muerta la obra intelectual.

Sin luz, la flor palidece; sin la luz del sacrificio el corazón se enmohece.

Tolerancia, transigencia, catecismo, caridad, sobre el odio la clemencia, más unión ¡y más piedad...!

Tan solo con esa ciencia se dará ¡pero a conciencia! su abrazo ¡la Humanidad!

FINA MAR.

# REFLEJOS...

## Tertulias y comidas políticas

"Los plenos poderes" titula don Miguel Maura el 5.º de sus artículos, publicados en los números de periódicos de España y difundido como marcando una intensa campaña. El referido artículo, dado el título, no podía acabar más que como lo hizo, en los términos siguientes: "Lo que no sea eso, no puede ser otra cosa, que la dictadura republicana, el gobierno nacional de los hombres más aptos y capaces, que tenga la República en sus cuadros, único Gobierno, para el que es, más que héroe, obligado, pedir esos plenos poderes de que se habla a nombre de la salvación de España, a cuyo servicio exclusivo ha de consagrarse".

Algunos días antes de publicarse dicho artículo, se reunieron a comer en un restaurante de Madrid Sánchez Román, Indalecio Prieto, Fernando de los Ríos, Viñuales y Miguel Maura. Algunos días después de publicado dicho artículo se reunieron a comer los mismos en otro restaurante. Los periódicos que divulgaron estas noticias los presentan como en la Cena de los Apóstoles.

¿Reaparece con dichas comidas a raíz de un motivo de gran comensalidad, la tertulia? La tertulia española, es posible que sea como los rubis del montaje de nuestra política. El hombre que triunfa en una tertulia tiene la preparación de la época. En Castellón, por ejemplo, las tertulias tuvieron gran interés, antes de los casinos, donde aquellas se trasladaron. La tertulia de la trastienda, de la tienda de Dolado, fué de gran interés y se denominó el "Cosi", porque según comentario de la época, en aquella tertulia, se lavaba toda "la ropa sucia" de la ciudad. Después y con el tiempo, se llamó el Cosi al partido político, del que formaron parte principal los de dicha tertulia. Al mismo tiempo que parte de vida de Castellón se desenvolvía en la trastienda indicada, actuaba otra tertulia en la trastienda del comercio de Balado, situado en las Cuatro Esquinas, en

el local ahora ocupado por El Siglo XX, advirtiéndose en los de esta tertulia más vocación por la literatura y la historia, que por la política local y provincial. Los casinos reabsorbieron casi todas las tertulias de Castellón pero el espíritu de ellas ha vivido y todavía no se han extinguido. Las redacciones de los periódicos locales fueron verdaderas tertulias hasta la desaparición de "La Provincia Nueva". Los artículos editoriales, llamados de fondo, de tono didáctico, solían leerse antes de publicarse a los de la redacción que eran una verdadera tertulia.

En Madrid existieron la camarilla y la tertulia. La camarilla, como su nombre indica, es la reunión de personas, que diariamente asistían a la cámara del rey o del príncipe o de los favoritos de éstos, para los cotilleos, hacer agradable del poderoso y sacar el mayor jugo de la cámara. Las camarillas de Carlos IV fueron célebres. Al hundirse el poder personal de los reyes, surgió en Madrid la tertulia, como la de la marquesa de Esquilache, donde se reunían las más destacadas figuras de la Iglesia, de la política, de patriotismo, de la milicia y de las ciencias. Las tertulias llegaron a mediatizar la dirección de la política, sin estar encuadrada en ningún partido a los que unas veces servían y otras empujaban a caer en provincias también, y por el mismo tiempo, la tertulia influyó en la vida política, siendo el lugar donde se reunía, fué más selecto de las poblaciones, haciendo aporte a las mismas de conocimientos interesantes de la vida, de la música, de la literatura, de la banca y de la agricultura. Cor las alforjas vacías no se podía entrar en una tertulia que mereciera el nombre.

La tertulia en el momento actual, ha cambiado su forma pero sus esencias subsisten. Las personas continúan reuniéndose para atender fines sociales. Ahora el sustitutivo de la tertulia es el restaurant. Las figuras de Garbrinus contribuido a restaurar su glorioso tesoro artístico y espera que llegue el momento de poderlo demostrar pero es necesario que para completar esta gran obra de convertir a Morella en un gran museo, según deseo de nuestro gran amigo don Marcelino Domingo, se prepare la construcción de un Albergue de Turismo porque ello sería el complemento para conseguir que acudiera la corriente turística a deleitarse con las maravillas que la ciudad moruna encierra dentro de su pétreo círculo amurallado. Todo esto junto con la construcción de la pista Castellón-Zaragoza será el complemento de las justas aspiraciones de una ciudad laboriosa y trabajadora que por su historia y sacrificio, tiene derecho a que se realice.

Y ahora pongamos atención en las notas que llegan a la prensa de los comedidos de Maura, Sánchez Román, Indalecio Prieto, Fernando de los Ríos y Viñuales y las de aquellos otros comensales de otros restaurants, que pueden también ser muy interesantes.

NORBERTO FERRER.

## Fiestas de Julio de 1936

### CRONICA DEL DIA DE HOY.

Esta mañana, a las diez, se ha celebrado en la Pérgola de Ribalta la Fiesta de la Caridad, participando sobre un millar de gente necesitada que se retiró de aquí; para su complacencia porque el Bono mediaba la necesidad del día por su abundancia y variedad.

A las cuatro de la tarde se ha verificado en la pista de Ribalta la anunciada carrera infantil de bicicletas y a las seis se ha corrido el Campeonato local infantil de ambas carreras se han visto concurridas.

A las diez de la noche se celebrará en la plaza de toros el Concurso provincial de Orquestinas de Jazz y Verbenas.

A las doce, habrá disparo de una

traca en el pasaje de Ribalta y atracciones en el Estanque.

**PROGRAMA PARA MAÑANA.**  
A las diez y media de la mañana, Carrera pedestre con premio del Excmo. Ayuntamiento.

A las cinco de la tarde, en el campo del Sequil, gran partido de fútbol entre el Athletic Club de Castellón y un potente equipo regional.

A las diez de la noche, Festival en la plaza de toros, reparto de premios a las Orquestinas premiadas y Concurso del traje de cuatro pesetas.

A la misma hora, en el Temple, concierto por la Banda municipal.

A las doce, disparo de fuegos artificiales y traca alrededor del Estanque.

## El tesoro artístico de Morella

### Su castillo, sus murallas, la catedral

La ciudad de Morella, la que ostenta el glorioso título de Fiel, Fuerte y Prudente, está de enhorabuena, pues con fecha 1.º del corriente vinieron a visitarla el ilustrado arquitecto de la Dirección de Bellas Artes don José María Rodríguez Cano y su compañero don Joaquín Flamarique, persona de una gran cultura artística.

El objeto de su visita fué tomar posesión el señor Rodríguez como inspector de la Zona de monumentos artísticos del perímetro de Castellón y sus murallas para que en el más breve tiempo posible sea ya una realidad la inversión del crédito de las doscientas cincuenta mil pesetas que con cargo al crédito concedido por el Parlamento al proyecto del Ilustre ex-ministro de Instrucción, don Marcelino Domingo, a Morella le fué concedido.

De la visita realizada el señor Rodríguez marchó entusiasmado, pues nunca podía soñar que donrabuena, pues con fecha 1.º del corriente vinieron a visitarla el ilustrado arquitecto de la Dirección de Bellas Artes don José María Rodríguez Cano y su compañero don Joaquín Flamarique, persona de una gran cultura artística. El objeto de su visita fué tomar posesión el señor Rodríguez como inspector de la Zona de monumentos artísticos del perímetro de Castellón y sus murallas para que en el más breve tiempo posible sea ya una realidad la inversión del crédito de las doscientas cincuenta mil pesetas que con cargo al crédito concedido por el Parlamento al proyecto del Ilustre ex-ministro de Instrucción, don Marcelino Domingo, a Morella le fué concedido. Morella les quedará sumamente reconocida a todos cuantos han

dicarse a tan atractiva como arriesgada profesión.

Tuvo lugar el banquete a las nueve de la noche en el Hotel Fabra. Una larga mesa en forma de T era ocupada por un centenar de amigos y admiradores del diestro Perona. El menú fué el siguiente: Entramases surtidos; Eneurtidos; Crema de Pom de Ter; Filón de ternera a la Macdonia; Filetes lenguado al Gratel; Pollo con patatas y jalcas a la Parisián; Hielados; Bloque de Turrón; Frutas Vino y Champagne; café, puro y copa de coñac.

La presidencia estaba ocupada por el homenajado, que tenía a su derecha al presidente de la Peña Blas Montoya y de la Peña Niño de la Estrella, don José Prades; al representante de la empresa de la plaza de toros, Paquito Ruiz; don Luis Vives, don Rafael Beltrán, don Juan Taús, Pepe Ortiz "Rito", don Vicente Gual y Pepe Castillo, y a su izquierda al presidente de la Peña Rodríguez Cruz Juanito Miró; don Daniel Clurana don José Escuder, director de Radio Castellón don Emilio Pérez, locutor de la Radio don Diego Perona; don Angel Morales, representante de la empresa del Teatro Principal; redactor jefe del "Diario de Castellón", don Francisco Alroza; Paco Peña y nuestro compañero "Joaquinito".

El primero en brindar fué el formidable banderillero Vilanova el Rubio; luego el presidente señor Montoya, que lo hizo muy bien siguiendo don Diego Perona, que habló en nombre de su hermano Luis; don José Prades; Juanito Miró, don Miguel Roca; don Daniel Clurana; Alroza; "Joaquinito" don Emilio Pérez; don Manuel Falomir (a "Lerío"); Pepe Mateu Catalán; don Pascual Enero, el escultor que ha hecho un excelente trabajo en un lance del diestro Perona; don Luis Vives; el "Rito" y finalmente el banderillero y excelente pron de brega Pepe Moya quien hizo una historia acabada del homenajado.

Cerca de la una de la noche terminó el banquete, felicitando todos al diestro Perona por el éxito logrado en la corrida de ayer y haciendo votos para que continuase sin interrupción su marcha triunfal.

NORBERTO FERRER.

## Intereses provinciales

### LA RUTA CASTELLÓN-ZARAGOZA

Como resultado de las gestiones de destacadas personalidades y las que realizó en nombre del Ayuntamiento y entidades económicas en Zaragoza, recientemente, el secretario de la Cámara de Comercio señor Armentó, próximamente vendrá a Castellón el inspector general de Caminos señor Olivieri para estudiar sobre el terreno la ruta Zaragoza-Castellón, a fin de ver el medio más rápido de dar satisfacción a este deseo que tiene pendiente aquí y en la provincia LA CARRETERA DE LA ESTACION DE BURRIANA AL PUERTO

Con referencia a esta carretera en el Ayuntamiento de Burriana se ha recibido el siguiente despacho (telegráfico) del director general de Puertos:

"He ordenado se inicie expediente subasta construcción carretera Burriana al Puerto para poder ser incluida esta obra en el crédito del tercer trimestre". Firmado, Julio Just.

### ECOS DE LA OPINION

## Una agrupación musical que poco a poco desaparece

Se trata de la notable Agrupación Musical "Rondalla Barrachina". Hace tiempo que esta Agrupación, sufre una especie de "grippe" musical que si sus jóvenes componentes no la cortan a tiempo, sistemáticamente desaparecerá, y título de la Agrupación? De no renacer el entusiasmo musical de antaño, ver cómo se va desvaneciendo paulatinamente una musical prometen muchísimo en rondalla que cosechó de una infinidad de un arte tan excelso como el de la música.

Esta Agrupación, en el principio de su fundación muy pronto demostró la valía de sus elementos, que bajo la experta batuta de su malogrado director don Joaquín con justicia le pertenece, y si lo

## De aquí y de allá

### LA TRISTEZA DE UNA ESTADÍSTICA

Nosotros no creemos en las estadísticas; pero nos gusta leerlas. Valen para toda clase de comentarios. Lo mismo pueden hacerse en pro que en contra.

Esta estadística de millonarios publicada últimamente por la Dirección general de Rentas nos demuestra que en España quedan muy pocos. ¡Eso en el año 1934 a que se refiere el resumen, que ahora puede que no haya ninguno!

Claro es que se trata de contribuyentes que tributan al Estado por más de un millón de pesetas. Había entonces cinco en Madrid y tres en Barcelona... Nosotros creemos que aún habrá algunos más. Pero cuando no queden ninguno convendría hacerlo público. Así perderán virulencia indudablemente ciertas propagandas, hechas a base de metáforas de millonarios, como si se encontrasen varios en todas las esquinas...

### LOS GASTOS DE EDUARDO VIII

Todo lo que se relaciona con el joven Rey de Inglaterra es de actualidad. Los diarios ingleses se ocupan de las sumas que ha de invertir por obligación, de su bolsillo particular para mantener las posesiones de su Patrimonio y su tren de vida. Son éstas: Palacio de Buckingham, 30.000 libras (estrucilinas anuales); lavado de ropa 6.000; bodega, 2.000; garajes y caballerizas, 5.000; libras, 5.000; servidumbre (unas doscientas cincuenta personas), 125.000. En total, ha de emplear Eduardo VIII más de sesenta millones de pesetas en sostener su rango. El oficio del Rey no es un buen negocio, precisamente...

### PROPINAS DE MILLONARIOS

Hace unos años en un pequeño rincón de un gran hotel londinense estaba sentado un pequeño hombre rechoncho que leía en un diario las informaciones de la Bolsa. Una sonrisa de satisfacción iluminó su rostro y sacó de su bolsillo un grueso habano. En ese momento, silencioso como una sombra, se le acercó el mozo ofreciéndole fuego. "John, ¿está usted en un modo de atención; aquí tiene una pequeña propina" le dijo el cliente, entregándole un billete. El mozo miró el billete y se lo devolvió, creyendo que aquel se había equivocado pues era un billete de mil dólares, pero el yanqui le dijo que podía guardárselo como recuerdo. En ese día había ganado en la Bolsa 300.000 dólares. Además, el mozo del hotel era un psicólogo, conocía los gustos y costumbres de su clientela.

Barrachina, cooperaron firme e in cansablemente para el mayor realce y prestigio de su nombre.

Pasó algún tiempo y sobrevino la muerte de su director y fundador y desde entonces—ya por falta de calor necesario para seguir en la rondalla, ya por discrepancia, en los elementos en el problema de ocupar la dirección de la misma—empezaron a surgir los síntomas de una decadencia que de ningún modo deben consentir sus elementos que tomaren incremento, ya que eso sería faltar a una promesa moral contraída con aquel competente y admirado músico llamado don Joaquín Barrachina.

¿Qué hacen? ¿Qué piensan sus jóvenes elementos, que no despiertan el nombre que dejara en sus manos el inolvidable Barrachina? ¿Acaso olvidaron la constancia y el esfuerzo que pusieron fundador y discípulos para el mayor prestigio de la Agrupación?

De no renacer el entusiasmo musical de antaño, ver cómo se va desvaneciendo paulatinamente una musical prometen muchísimo en rondalla que cosechó de una infinidad de un arte tan excelso como el de la música.

Adelante, pues, componentes de la "Rondalla Barrachina", no desmayéis, procurad que vuestra Agrupación recobre la fama que su malogrado director don Joaquín con justicia le pertenece, y si lo

**ACIDEZ**  
**DIARREAS**  
**ARDORES**

Sintomas de su padecimiento de **estómago** e **intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas

**SALUTIOL**

VENTA EN FARMACIAS

hacéis así, Castellón os admirará por nuestro culto profesor, nos- y os cubrirá de laureles, que vos- otros os la presentamos completa- otros recogeréis y noblemente ofi- mente terminada, sinó tan perfec- ceréis a nuestro llorado director, ta y pulida como él lo hubiera he- tritando un homenaje a su me- cho, al menos lo bastante embe- moria, a la par que con gran al- lección para que sea digna del tizez podréis decir: "he aquí pue- blo de Castellón, la obra iniciada

V. T.

La Iglesia de Santa Clara

Cualquier señor que se decide a publicar un libro destinado "ad usus scholarum", se cree en el caso de ponerle un prólogo en que viene a decir casi siempre lo siguiente: que los libros de texto publicados son muy buenos, pero adolecen de tal o cual defecto que él, en el suyo, cree suplir.

Estas pretensiones de los tales autores suelen dibujar, en las caras de los que los leen, una sonrisa irónica; pero como somos hombres y nada de lo humano nos es ajeno, según reza la sabiduría antigua, resulta que muchas veces caemos en lo mismo de que nos reímos cuando en ello caen los otros; y, sin ir más lejos, aquí está lector probando tu paciencia, quien se cree en el caso de decir algo que los demás no han dicho en el manoseado asunto del derribo de la Iglesia de Santa Clara.

Hace bastantes años, más o menos según las naciones, había entre la gente docta, ilustrada, intelectual, o como quiera llamarse un afán por todo lo nuevo o moderno; y, por el contrario, el pueblo seguía apegado a lo viejo.

Pero ahora se han cambiado los términos, pues la gente de abajo lo justifica todo con decir que es moderno o nuevo y en cambio los de arriba, sienten una especie de idolatría por todo lo antiguo.

Y así, cuando vieron levantado el nuevo edificio del Instituto apartaron los ojos de él, y los volvieron al viejo caserón del anterior, que, según decían, con un remozamiento bien hecho, hubiera resultado más bello; pues aunque no era gran cosa, en este aspecto le daba ciento y raya al nuevo.

Pero como la masa seguía y sigue aficionada a lo nuevo, se empeñó en derribarlo, a lo cual no pudieron oponerse los entendidos respecto al exconvento, pues sus méritos artísticos no iban muy allá; mas cuando se llegó a la Iglesia, como allí ya hay algo claramente artístico, la Dirección de Bellas Artes es la que se opone a su derribo... por más que se derriben "razones".

Además, no solo se quiere conservar lo que de artístico hay en la Iglesia, llevándolo a los museos, sino en la Iglesia misma porque este edificio no les parece como a los otros que afea la calle antes al contrario, las Iglesias de Santa Clara y San Agustín rompen la monotonía de la calle Mayor, frase que creo escribía nuestro ilustrte paisano el arquitecto de la Exposición de S. villa don Vicente Traver, en las notas al proyecto de ensanche de Castellón que premió el Ayuntamiento.

Y a poner en práctica estas manías de los artistas, ayudan los economistas y financieros, los cuales fuera y dentro del ministerio de Hacienda dicen que para edificar no es preciso derribar, que si no se levantan unos edificios nuevos por falta de solares, como lo demuestran la nueva Audiencia y la Escuela de Artesanos, sino de dinero.

Decía Leroy Beaulieu que hay gentes sencillas que al final de una borrasca, rompen a la vez porque así hacen andar la industria y esto parece ser lo que la masa piensa de los edificios, que derribando y construyendo en un mismo sitio ya había trabajado.

Seguendo por este camino, que que los productos industriales se rompieran o quemaran al salir de las fábricas ya tendrían todos trabajo. Es lo de la balanza comercial, que tomándola en serio, bastaría con que los productos nacionales se arrojaran al mar, despus de pasados por la aduana para que una nación fuera rica.

En resumen: que según los artistas y economistas de consuno el viejo edificio no debió derribarse, sino remozarse, que hecho tal desatino no debió llegarse a la barbaridad de derribar la Iglesia pues ni siquiera les molestaba el "pegote" en el edificio que Dios sabe cuando se construirá, pues con pegote resulta más bello el edificio que con la monotonía de palacio regular. ¡Cuántas chifladuras! ¿Verdad?

RAMON PUCHOL.

NOTA BIBLIOGRAFICA

Cançons de terra i de mar

Por Luis Guarner. — Castellón de la Plana. — MCMXXXVI

Luis Guarner, es uno de los verdaderos poetas de la tierra, que sabe sentir hondamente todo aquello que tiene relación con la Estética. Su producción literaria, es tan extensa, que abarca todas las modalidades de la literatura con un verdadero sentido de comprensión. Poemas, versiones poéticas, novelas, ensayos, didáctica, todo esto y mucho más hace Guarner, entreluciendo una escuela con ahínco y desinterés; y con ser esto poco, aún le queda tiempo para escudriñar en el acervo del pueblo para arrancarle sus secretos, conocer sus cosas, y tratarlas después, con el cariño que un hombre docto, ingenuo y humilde sabe sentir hondas emociones en el laborar espeso de la vida.

"Cançons de terra y de mar", no es más que eso; algo de folklore regional con aportaciones musicales de hombres de ingenio para trasplantar de la tierra a la pauta y de la mar al pentagrama, aquello íntimo que hace sentir con emociones nostálgicas en las horas glaucas de la vida del hogar. Allí hay cançons de la llar; cançons del poble; cançons de l'horta; les cançons de la montaña; les cançons de la mar; fulles d'almanac; taula y colofón; todo ello bien escrito mejor rimado hondamente sentido, emotivamente bosquejado. Avale este estudio un precioso prólogo del crítico de arte valenciano Eduardo López Chavarri, que como todos sus estudios, es una verdadera lección de Estética dada desde el pórtico de "Cançons de terra y mar; unas ilustraciones musicales de López Chavarri, Manuel Palau y Vicent Garcés, dan a la obra cierto sabor didáctico, que ennoblecen el concepto y da cierto aire de prestan-

cia a las canciones, más en estos tiempos en que urge no descreer el amor intenso a nuestros cancioneros quizá, quizá no suficientemente halagados.

"Canço del v. spre" de Manuel Palau; "Canço de la Molinera", de López Chavarri, muy linda por cierto, con acentos melódicos de más puro candor; "Canço Muntanyenca", de Manuel Palau, sobria fina, elegante, de una factura correcta dentro de los límites del texto; y para completar el estudio Garcés, ofrece una preciosa transcripción de la "Canço de la marinersa Fidel", de tendencias modernas, de la escuela contemporánea con procedimientos nuevos que lejos de ahuyentar los principios técnicos, le dan mayor realce a la melodía, como para adornarla de encajes sobrios con la laxitud de los acordes dentro de un marco verdaderamente excepcional.

Bien acompañado va el poeta Guarner, con esta trilogía de maestros para que su libro merezca todos los honores.

Hacemos especial mención de los preciosos grabados de nuestro paisano el pintor Mezquita Almer el cual ha compuesto unos originales dibujos—muy de época—con una inspiración digna de los mejores elogios.

El libro de Luis Guarner, merece un puesto distinguido en las bibliotecas de los amantes de la tierra, seguros de que allí ha de hacer un honroso papel entre aquellos que se preocupan de nuestras cosas.

Vaya nuestro aplauso para todos los que en él han aportado su labor, seguros de que han dado cima a una obra buena.

F. ESCOIN.

- Taurina -

La novillada de ayer

El vecindario de la diminuta aldea de La Estrella, enclavada en los límites de nuestra provincia muy cerca de Villafranca del Cid se vio sorprendido ayer tarde por el jubilo repicar de las campanas del viejo campanario. Eran las seis y cuarto de la tarde. Las gen-

tes en la calle formando corrillos comentaban sorprendidos el hecho insólito. ¿A qué obedecía aquel volteo alegre y estrepitoso? ¿Qué acontecimiento grabó les anunciaba? Todo eran dudas y vacilaciones, cábalas y conjeturas. Nadie acertaba a explicarse "aquél vol-

tear insistente de las campanas de La Estrella. ¿Qué pasaría de extraordinario fuera del reducido recinto del pueblo? Por que allí todo era quietud y sosiego, sin que nada de particular alterara en la tarde dominguera la vida placida y tranquila de los moradores de La Estrella.

Nosotros y cuantos con nosotros fuéron espectadores ayer tarde en la plaza de toros, si que encontramos una explicación lógica y racional del jubilo repicar a gloria de las campanas de La Estrella. Aquél vuelo alegre y estrepitoso que puso en conmoción a los pacíficos lugareños anunciaba a estos que uno de los suyos, un mozo espigado y valeroso de rizos cañiza y rostro requemado por el sol de los campos del Maestrazgo estaba escribiendo en aquellos momentos sobre la arena del ruedo castellanense una de las páginas más brillantes en la historia de esta plaza. Página que dice así:

"Silvino Rodríguez "Niño de la Estrella" había despachado ya dos novillos, el primero por pereance de su compañero Félix Almagro desde el primer quite, un quite formidable, por la forma inconcebible de ajustarse con el toro fué superándose, bregando incansable, "echándolo" al toro, un valor temerario, pero sereno y consciente, siempre dueño de sí. Pero el éxito franco y ruidoso, el éxito que venia dispuesto a lograr fuera como fuera no llegaba. No podía llegar. La fatalidad que complacía en jugar con el mozo. Le habían correspondido los dos novillos con más dificultades. El primero que se venia por el lado derecho y el segundo que llegó a sus manos incierto y descompuesto, haciéndole peligrosas arrancadas. Demasiado hizo Silvino con no perderles la cara, torrearlos con valor e inteligencia y matarlos poniendo fe en el envite. Pero salió el quinto, Remellado núm. 34, Silvino vio al deblar bien en los primeros capotazos que el novillo sacaba mejor estilo que los dos que anteriormente le habían correspondido. El mozo de La Estrella, se desató de la montera, alisó con las manos la ondulada cabellera, se ajustó la chaqueta y marchó en busca de Contreras. Tendió su capotillo, acudió rápido el toro y Silvino botó seis verónicas inmensas, innarrables, un verdadero prodigio de temple, mando y suavidad. En el gradadero estalló una ovación clamorosa que se repitió en el primer quite, un quite formidable con unos lances inverosímiles: lances de toro a la cintura. ¡Cuanto valor y cuánto arte en el ruedo! Y arriba ¡cuánta emoción! ¡Qué trío el del quinto toro de ayer! Fué todo un curso de bien torrear con el capote. El público sujestionado por el arte del torero, rujía de entusiasmo, retumbando los tendidos: bajo el peso de unas ovaciones imponentes, ante aquellos alardes se le rancos de arte y majeza. Durante el tercio de banderillas siguió el público ovacionando al Niño de la Estrella y al brindar éste, antes de iniciar la faena de muleta, presintiendo que iba a cuajar el éxito pidió que sonara la música, cosa que jamás había presenciado. Y los profesores de la Banda Municipal contagiados por el ambiente impregnado de esencia torera ataron los primeros compases del torerismo pasadoble "El Gallo". ¡Qué remos renunciar a describir su faenón. Fué aquello algo prodigioso e inenarrable. Niño de la Estrella ciego de valor, rabioso y encorajinado se lió con el de Contreras, obligándole a rimbombiar, haciéndole la pierna conforaria en el hocico. El faenón fué verdaderamente épico. Muletazos prodigiosos de temple y adornos garbosos. Una faena grande y brava toda sobre los pitones pasándose todo el toro por delante, ajustándose de tal manera que más de una vez salió despedido al tropezar con los cuartos traseros del animal. La ovación que estalló al dar el primer muletazo duró todo lo que duró la faena. Y al doblar el de Contreras adquirió caracteres apoteósicos. El fragor del entusiasmo dispuso las nubes y el sol brilló esplendoroso y fué entonces cuando volvió a repicar jubilosas las campanas de La Estrella festejando la hazaña triunfal de su torero. Por que Niño de la Estrella no es más ni menos que eso. Un torero.

Félix Almagro pasó como una exhalación por el ruedo. Una tanda de excelentes verónicas en el primero, y al iniciar otra serie, el novillo se le quedó derribándole al suelo. Pasó a la enfermería de donde no volvió a salir. Fué una lástima.

Luis Perena, consolidó ayer su personalidad como torero excelente y fácil excoador. Los que esperaban que Luis se afilijara a los enemigos de tanto respeto como los de Contreras, quedaron chasqueados. Fué al contrario. Al que la novillada convertida en un mano a mano, por el pereance de Almagro en el primero, Luis lejos de arrastrarse se creció. Ese es su

mayor mérito. Con el capote dió unos lances impecables, lentos y armoniosos, arrancando justas ovaciones. Con la muleta valiente y enterado, destacando la faena de último, que el público jaló justamente. Aquellos pases de pech trándose todo el toro por delante y aquellos atrás finos suaves y templados llevando siempre al enemigo toronado, tuvieron un sello personal inconfundible. Mató pronto y bien atacando siempre con decisión y coraje. Nosotros no sabemos como definir a Luis. Si como un excelente torero que mata bien o como un excelente matador que tora admirablemente. El éxito mejor logrado de Luis, con ser muchos los que lleva obtenidos fué el de ayer. Éxito ganado a pulso. Cor tres toros que llevaban sus 300 kilos sobre los lomos. Por eso el público lo ovacionó largamente, le obligó a dar la vuelta al ruedo y le concedió las orejas y el rabo del cuarto. Castellón ya tiene su torero.

El ganado cumplió bien. Excepto el primero que adelantaba por el derecho y el segundo que se descompuso al final por la mala lidia que le dieron. Los restantes se dejaron torrear con facilidad. Ninguno sacó genio. El mejor el último que fué un gran toro.

Al abandonar la plaza, nos pareció ver sobre los remates del tendido un anuncio con la siguiente inscripción: "Corrida de la Magdalena de 1937. Alternativa del "Niño de la Estrella".

SUSPIROS.

Las lesiones de Almagro. Según el parte facultativo sufrió contusiones en la pierna derecha sobre lesiones anteriores y artritis en la rodilla izquierda que le impedirán continuar la lidia.

Félix Almagro salió ayer mismo para Madrid.

PIKMENTINE. Tinte para el caballo. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De Venta: Droguería y Perfumería Hijos de Jaime Blanch. Por mayor: Laboratorio Morant, Cuarte, 61.—Valencia.

ECOS DE SOCIEDAD DE REGRESO

De Chiva de Morella ha llegado con su familia don Juan Mañés.

VERANEANDO

Se han instalado en el Grao para pasar el verano, los distinguidos señores de Giménez (don Antonio).

A Ludiente ha marchado con igual objeto la familia del secretario del Ayuntamiento de Ludiente, don Eloy Tomás.

A Estida la de nuestro compañero Faustó Castelló.

A la playa de Moncofar la familia del doctor García Mingaró.

A Fuente en Segures las de don Ernesto y don José Segarra, de Vall de Uxó.

EN LA CIUDAD JARDIN

Se ha instalado en su mansión del paseo de Morella la familia del Administrador de Propiedades, don Vidente Falomir Pachés.

También la de don Vicente Urdemolins, ha quedado ya instalada en el suyo del "Poble sec", como la del conde Procuerator don Vidente Planch y del comerciante don Enrique Gimeno Caudet.

COMIDA INTIMA

El Secretario de la Junta del Aeropuerto don León de las Casas ha obsequiado con una comida íntima en "Casa Turca", a don Federico Vallés, barón de la Puebla marqués de San Joaquín y conde de Albalat de Sorell; a su administrador general don Amador Sánchez; al delegado técnico en la Junta del Aeropuerto don Alfonso Alarcón y a nuestro compañero de redacción "Joaquinito".

A tomar café vinieron el director de "Diario de Castellón" don Carlos Lago y otros amigos.

De sobremesa se habló de la próxima fiesta de la aviación, de la que el señor de las Casas es un gran paladín.

EXCURSION DE RECREO

Viajando en sus coches han marchado de excursión de recreo por el norte de España y Sur de Francia, las familias de nuestros queridos amigos Sanz y Latorre de Villarreal.

De regreso de esta excursión se dirigirán a Benasal.

NUPCIAL

El día 19 del presente mes contraerán matrimonio en la Iglesia de la Santísima Trinidad, don Enrique Llobregat y la señorita Clodomira Pons.

Los novios serán apadrinados en tan solenne acto por doña Ramona Pons y don Pedro Pons.

El viaje de boda será a Barcelona, Zaragoza, Madrid y S. villa. Les anticipamos nuestros votos por su eterna felicidad.

POSESTION Y OFRECIMIENTO

El nuevo Director General de Minas y Combustibles nuestro ilus-



Leche condensada EL NIÑO la gran marca nacional que por la excelencia continuada de su elaboración, obtiene cada día en aumento la preferencia del numeroso público que la adopta en la alimentación de los niños o como sustituto de la leche fresca.

Mire siempre al dorso de las etiquetas de leche condensada EL NIÑO en las que se otorgan numerosos premios en metálico.

LECHE CONDENSADA EL NIÑO

CRONICA

tre paisano y estimado amigo, don José Royo, ha tenido la atención de participarnos su posesión y le de ofrecérsenos tanto oficial como particularmente.

Al agradecerle al señor Royo Gómez su atención le reiteramos nuestra enhorabuena por haber sido designado para tan alto cargo.

PIADOSAS

Por la malograda señorita María del Pilar Prats Galofre, hija del digno Director de esta Sucursal del Banco de España, se han celebrado hoy Misas en la Iglesia de San Miguel que se han visto muy concurridas de familiares y amistades de los señores de Prats-Galofre a quienes, como a sus hijos y parientes, reiteramos en este día nuestro duelo.

Por el alma de don Juan B. Escobar Abiol, que falleció el día 1.º de Julio empezó el sábado a las ocho de la tarde a rezarse el Rosario en el Altar de Lidón de Santa María y continuará hasta pasado mañana.

Por el alma de don Juan B. Escobar Abiol, que falleció el día 1.º de Julio empezó el sábado a las ocho de la tarde a rezarse el Rosario en el Altar de Lidón de Santa María y continuará hasta pasado mañana.

Don Federico Vidó

Con inmensa pesadumbre por la estimación en que le teníamos, pesadumbre de la que participarán todos los castellanenses, nos enteramos de la muerte del antiguo funcionario de la Junta de Obras del Puerto, don Federico Vidó a consecuencia de la difícil operación quirúrgica a que se sometió en Valencia.

No tenemos palabras para designar a la amante esposa e hijos del pobre Federico por que también a nosotros nos falta serenidad en estos momentos.

Dios le tendrá en su seno por que fué bueno y esta piadosa creencia consolará a su familia y a cuantos queríamos al finado.

Avuntamiento

HABLANDO CON EL ALCALDE.

El señor Aragonés nos ha menifestado que se está resolviendo lo de la conducción de aguas potables a las casetas de veraneantes de la playa del Pinar esperando que antes de 15 días estará hecha la instalación.

Dijo después que había recibido las visitas del escultor Adsuara y del señor Bou a quienes acompañaba el diputado Casas Sala, habiéndole de la cesión del cuadro San Roque de Ribalta que está en el despacho de la secretaría para tenerlo en depósito en el Museo.

Mañana presentará una moción en la sesión del Ayuntamiento.

SE NECESITAN

muchachas que sepan coser a máquina.

CASA FENOLLOSA. Fábrica de gorras

Las fiestas de Julio

REPARTO DE BONOS.

En la Pérgola y en el Grao se ha hecho el reparto de bonos en número de 860.

Asistieron los concejales Huerta, Carreguí, Marco, Marí, Sanz Muro y el alcalde.

En el Grao ha constituido un gran festejo

EN LA PLAZA DE TOROS.

Concurso de Orquestas de Jazz y Gran Verbenas, amenizada por las Orquestas concursantes, hoy a las 10 de la noche.

Tomando parte entre otras, las reconocidas Orquesta Nancy B. ut de Vinaroz.

La plaza estará elegantemente adornada. Al finalizar la fiesta disparo de una gran traca.

Gran pista para baile. Velada agradable.

Pre los populares: General 1:00 pesetas, y medias entradas 0'50.

Todos a la Plaza de Toros a pasar la noche más distraída de las fiestas

AVIACION.

Fiesta del aire, en el Aeropuerto de Castellón de la Plana, el día 9 de Julio a las 17 (5 de la tarde).

a) — Se realizarán por aviones militares de la base de Logroño, varios ejercicios según disponga el jefe de la escuadrilla, compuesta de tres aparatos de caza.

b) — Ejercicios de acrobacias por pilotos civiles, con aviones que llegarán de Valencia y Barcelona y de varios vuelos, dirigidos por el aviador civil don Alfonso Alarcón, y el técnico en la Junta del Aeropuerto, y delegado de la Dirección

c) — Bautismos del aire, con aviones civiles, por riguroso orden de inscripción, efectuada en la Secretaría de la Junta del Aeropuerto.

De Logroño llegarán 3 sextiplanes Breguet de reconocimiento.

Asistirán a la fiesta, presidida por las autoridades de la República, las Militares, de Marina y del Aire.

Ha ofrecido una Copa para premio el Excmo señor Director General de Aeronáutica

EL TIRO DE PICHON.

Como festejo de inauguración celebró el Ayuntamiento de esta ciudad un concurso de tiro en el campo de fútbol que resultó altamente lucido.

El resultado fué el siguiente: Premio del Excmo. Ayuntamiento don Enrique Tomás, de Burriava

2.º Don Ramón Roig, de Castellón, premio del Círculo Mercantil.

3.º Don José Barrechina de Burriava, premio del Excmo. señor Gobernador.

4.º Don José Dols, de Castellón, premio del Casino Antiguo.

5.º Don José Nofre, premio de don Joaquín Dols.

6.º Don José Felip, premio del señor Alcalde don Manuel Aragonés.

7.º Don Antonio Vila, premio de don Ezequiel Dávalos.

8.º Don Emilio Prades, premio de la Asociación Provincial de Cazadores y Pesca.

9.º D. Amador Sánchez, premio de don Alfredo Simó.

10. D. Pascual Santon, premio del Círculo de Cazadores de San Huberto y

11. D. Francisco M. rero, premio de la Excmo. Diputación Provincial.

Terminada la tirada se recibió otro artístico premio, obsequio del diputado por esta provincia don Francisco Gómez Hidalgo, el cual le ha sido adjudicado al que sigue en mayor número de pichones muertos don Adolfo Aparici.

El alcalde, con una comisión de concejales, hizo entrega de los premios a los ganadores.

LA ILUMINACION DEL ESTANQUE DE RIBALTA

La excelente iluminación extraordinaria del Estanque de Ribalta así como toda la del paseo, ha sido dirigida por el ingeniero del Ayuntamiento don Blasco, quien está recibiendo muchas felicitaciones, e las que unimos la nuestra con mucho gusto.

El señor Blasco ha tenido toda clase de facilidades para llevar su cometido por parte de la Comisión de servicios públicos y en especial de su presidente, señor Abiol.

MAS DONATIVOS

Donativos para contribuir a las presentes fiestas:

Suma anterior: 5.520 pesetas. Casino Antiguo, 1.000. Círculo Mercantil, 500. Caja de Sindicatos Agrícolas, 100. Banco Español de Crédito, 125. José Felch, 50. Señora viuda de Miguel Peña, 60. Alfredo Brenat, 50. José Guaita, 50. Francisco Fabra, 25. Joaquín Dols, 50. Calzados Puig, 25. Bazar Lioret, 25. Antonio Alba, 5. Viuda de Sanmiguel, 5. Agustina Cardona, 5. José López, 10. Garagó Diamand, 25. Antonio Amat, 10. José Moncho, 5. José Cueva, 5. Vicente Navarro, 15. Antonio Agust, 10. José Aparici, 10. Agustín Beltrán, 10. Amparo Bover, 10. Pascual Escrig, 10. M. Ichor Fabregat, 5. Maria Flors, 10. Antonio Ferrás, 10. Máximo Gil, 5. Abelardo Gimeno, 5. Miguel Gual, 10. Francisco Marcelo, 10. Vicente Moncho, 10. Daniel Navarro, 5. Ramón Saura, 10. Severino Tena, 10. Vicente Vistós, 25. Cors teria Valenciana, 10. Francisca Gandola, 10. Ismael Sanz, 10. José Moneris, 10.

POR TELEGRAFO TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

(Del domingo al lunes)

Los conflictos sociales

El de la construcción en Madrid

El conflicto de los obreros del ramo de la construcción, se encuentra ahora en el momento más interesante. Los obreros aprobaron una nueva base que no llegaron a discutirse por la representación patronal...

resolvió ampliar hasta el lunes a mediodía este plebiscito. No obstante, durante la mañana del domingo estuvieron concurridísimos los locales de la Federación...

A las dos de la tarde, hora en que se cerró la votación para reanudarla en la mañana del lunes a las nueve, habían expuesto su criterio, aproximadamente el 70 por 100 de los afiliados.

Hasta el lunes por la tarde no se conocerá exactamente la decisión patronal, pero por la expresión de quienes emittieron su voto en la mañana del domingo, es seguro que la clase patronal no aceptará el laudo propuesto por el ministro de trabajo.

El de la madera

Sigue en estado estacionario el conflicto del ramo de la madera.

Los representantes patronales y obreros que componen el Jurado mixto someterán a sus respectivas organizaciones la propuesta que hizo el presidente de dicho Jurado para poner fin al conflicto.

Los obreros celebrarán una asamblea, en la que seguramente se someterá a la deliberación de los afiliados la aceptación o no de la propuesta de referencia.

Los empleados del Metro piensan pedir mejoras

A pesar de cuanto se ha venido diciendo días pasados, no es cierto que los empleados del Metropolitano de Madrid hayan presentado de unas nuevas bases a la empresa. Abrigan, sí, este propósito, que llevarán a cabo el lunes o martes próximo.

En estas bases, que todavía no han sido ultimadas, se solicitarán entre otras mejoras, pensiones, jornada de seis horas para el personal de Movimiento, aumento de salarios, etc.

Piensen conceder un plazo a la empresa para que acepte o rechace sus peticiones.

La política agraria de la República

CONFERENCIA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

En el Teatro Calderón, dió ayer una conferencia el ministro de Agricultura, don Mariano Ruiz Funes, sobre la política agraria de la República.

El teatro estaba totalmente lleno. El ministro fué presentado por el señor Vergara.

El señor Ruiz Funes dió que Castilla le parecía el mejor campo para dar a conocer la política del Gobierno en materia agraria.

Hizo varias consideraciones sobre el concepto de la propiedad y

el concepto que la República adscribe a esta institución.

Estudió el decreto de 5 de Septiembre de 1935, que revocó la tasa y creó los silos para guardar el grano.

Recordó que la política de tasas realizada por algunos países, ha sido desastrosa, y que en Francia ha costado muchos millones de francos y en América muchos millones de dólares.

Se mostró partidario del intervencionismo del Estado y comparó la labor realizada por el bien anterior, en materia de agricultura con la que efectúa el Gobierno del Frente Popular.

También dió que el Gobierno tiene que proteger la pequeña propiedad y se mostró partidario de cooperativismo, mediante la concesión de créditos para facilitar los medios para el trabajo.

La propiedad no es meramente una renta, sino que ha de estar por ser de carácter social, al servicio de todos. Durante la magnífica conferencia y al final de la misma, el señor Ruiz Funes fué ovacionado entusiastamente.

Terminada la conferencia, se celebró una recepción en el Ayuntamiento con gran brillantez y después una comida íntima en el Hotel de Inglaterra. Terminada ésta el señor Ruiz Funes regresó a Madrid.

El Congreso extraordinario del partido socialista

Ayer comenzó en la Arecupación Socialista Madrileña la votación para decidir si debe o no convocarse el Congreso extraordinario del partido, para discutir el pleito interno.

La votación ha continuado durante la noche del domingo y proseguirá durante todo el lunes.

Hasta las seis de la tarde de ayer había votado 1.400 afiliados.

Denuncia contra la Transmediterránea por supuestas exportaciones de capital

El periódico "El Socialista" comenta en su edición de ayer el asunto de la Transmediterránea que en estos momentos tiene estado oficial por la intervención de las autoridades.

Se acusa a dicha Compañía de haberse efectuado exportaciones de capitales al extranjero por los puertos de Las Palmas, Fernando Poo y Palma de Mallorca, utilizando los buques de la Compañía.

El periódico considera como principal accionista de la Compañía Transmediterránea y su acreedor al mismo tiempo, por la cantidad —dice— de 16 millones de pesetas a don Juan March.

Los auxiliares de Registro de la Propiedad

Ayer comenzó la Asamblea de

la Federación de Asociaciones de empleados de los Registros de la Propiedad.

En la primera reunión comenzó a tratarse de los términos en que se manifestará la Federación en virtud del proyecto de Reglamentos.

En el figurar en las deliberaciones. La Asamblea finalizará con un banquete al que se ha invitado al director general de Registros y Notariado.

Hoy continuarán las deliberaciones. Los Asambleístas finalizarán con un banquete al que se ha invitado al director general de Registros y Notariado.

Ultimas noticias de Gobernación

El subsecretario de Gobernación al recibir anoche a los periodistas dió que el día había transcurrido con tranquilidad.

Facilitó a los reporteros una nota con la solución de algunos conflictos y el estado de otros.

Coruña.—Los empleados y obreros de la Campa de esta capital han retirado el oficio de huelga que tenían presentado.

Granada.—Ha quedado resuelto la huelga de los harineros de la capital.

Córdoba.—Con la intervención del inspector de Trabajo, agregado al Gobierno civil, ha quedado resuelta la huelga de campesinos de Almedinilla.

Valencia.—Se ha resuelto el conflicto del ferrocarril de Villanueva de Castellón, aceptando los obreros y la empresa el laudo dictado por el comisario del Estado en aquella zona ferroviaria, don Vicente Gaspar.

También se resolvió la huelga de la sección de carpintería de la factoría de Sagunto.

Vizcaya.—Se ha conjurado el temer de una huelga general para mañana.

También se han resuelto huelgas parciales en talleres y fábricas metalúrgicas, aceptándose la jornada de 44 horas.

En la fábrica La Vasconia entraron los obreros al trabajo.

Logroño.—La huelga de campesinos quedó resuelta satisfactoriamente, aceptándose unas bases de trabajo.

Un periodista preguntó al subsecretario si había ocurrido algún caso de Almedinilla, y dió que no tenía noticia de que hubiese pasado nada.

Añadió que sabía que los patronos del ramo de la construcción se habían mostrado partidarios de aceptar el laudo del ministro.

Por último facilitó una nota según la cual la sección de servicios especiales de la Guardia civil acción ferroviaria de M. Z. A., detenido a dos sujetos apodados "El Luis" y "El Pintor" y a una mujer llamada Pilar, autores de varios robos cometidos en los trenes correa de Madrid, Badajoz, Guadalajara y Toledo.

La Guardia civil ha recuperado la mayor parte de los objetos robados.

Los detenidos quedaron a disposición del juez de instrucción de Toledo.

nal de Previsión para hacer preséntamos a varios Ayuntamientos.

GOBERNACION: Expediente sobre delimitación de los términos municipales de Jurequera y Villavallente (Albacete) y Talarrubia y Valle de los Caballeros (Badajoz).

OBRAS PUBLICAS: El Sr. aprobó definitivamente el plan de pequeños regadíos.

Por último el ministro de este departamento comenzó a informar sobre el problema ferroviario en general y en este momento se suspendió el Consejo que se reanudaré a las cinco de la tarde.

Al terminar esta reunión se facilitará a ustedes la referencia de

Hallazgo de un cadáver

En la carretera de Toledo ha sido encontrado el cadáver del teniente de complemento don Justo Serna Enamorado.

Este presentaba varias heridas producidas por arma blanca, notándose en las muñecas fuertes equimosis, como si hubiese estado matado.

La policía practica diligencias para encontrar a los autores.

Suceso sangriento

Esta mañana en la barriada de Tetuán de las Victorias y en el domicilio de Antonio Zamora y Rafael Pérez se ha desarrollado un sangriento suceso.

Con éstos vivía un individuo llamado Cristóbal Muñoz.

En las primeras horas de la mañana se ha percibido una fuerte detonación que partió del cuarto que ocupaba el matrimonio y a entrar algunos vecinos han encontrado al huésped en medio de un charco de sangre.

La Rafaela se ha confesado autora del hecho.

El cadáver de Cristóbal presentaba cinco balazos.

Las corridas de ayer

MADRID Ganado de López Cobos, bucnos, Chicuelo, y Valencia II, medrosos y deslucidos.

Maravilla, igual que sus compañeros.

BARCELONA Joselito Sánchez y Mejías y Juanito Belmonte, tuvieron una tarde triunfal, siendo ovacionados.

VALENCIA Novillos de Domingo Ortega, superiores. Gurrutia, Chico y Angelillo de Málaga, fatales.

Andaluz, fué cogido resultando con una cornada grave.

SALAMANCA Juanita de la Cruz, bien. Gitanillo de Triana II, fué cogido, pasando a la enfermería.

Chalmeta, colosal en los cuarte que mató, cortando las orejas y rabos de todos ellos.

Se alquila

un bonito 2º piso en casa recién construida.

Calle Pelayo, 7, se componen de 3 dormitorios, comedor, cocina, y water, balcón a la calle. Pelayo de 15 metros de anchura con firme especial sir polvo, mucha luz y ventilación. Alquiler económico.

AL CERRAR

Huelga general en Almazora

Como se anunciaba ha estallado hoy en el vecino pueblo de Almazora la huelga general y aunque se habla de sabotajes, coacciones y otros excesos, sabemos que la huelga transcurre normalmente, y que se trabaja con gran empeño para solucionarla.

Carreras de bicicletas

Cuando cerramos la presente edición se celebra en la pista de Ribalta con gran concurrencia, las carreras de bicicletas de elementos infantiles.

El festejo de esta noche

A las diez de la noche, en la plaza de Toros, Concurso provincial de Orquestinas de Jazz y Verbenas. A las doce, disparo de una traca en el Paseo de Ribalta y atracciones en el Estanque.

El festival del miércoles

Ha quedado definitivamente ultimado el programa de este festival nocturno que resultará interesantísimo, por figurar en el mismo la sugestiva «Cabalgata de las Antorchas» o la que se lidiará un eral.

Los cuatro novillos de Nogales serán despachados por Ricardo Cortes, Pepe Granero, Pepe Ferrer y Juan Ribas.

En el Gobierno civil

También esta tarde, como en las de los días anteriores, se hallaban reunidos a esta hora en el Gobierno civil patronos y obreros metalúrgicos para seguir estudiando las Bads presentadas por los obreros y buscar una fórmula de arreglo.

Citroen 10 HP

Como nuevo. Se vende, GARAGE CASTELLON. Herrero, 23. T. 1326

Se vende

solar edificado en calle Ricardo Carreras, antes Estrella, 33. Precio módico. Razón, González Chermá, 168 o Lealtad, 36.

Un diálogo sensacional

—¿Es qué quieres martirizarme? —¿Es qué quieres hacerme sufrir? —¿Dónde podríamos refrescar? —¡Ah! Por fin... En el mejor sitio de Castellón. —¿Dónde? —En el kiosco MARTINEZ. —¿En el Paseo del Obelisco? —Sí, Verás que bien nos lo pasamos allí. —Pues vamos. Pero oye... —Espera... Espera... En el Kiosco MARTINEZ.

Se vende

se componen de 3 dormitorios, comedor, cocina, y water, balcón a la calle. Pelayo de 15 metros de anchura con firme especial sir polvo, mucha luz y ventilación. Alquiler económico.

Se vende

se componen de 3 dormitorios, comedor, cocina, y water, balcón a la calle. Pelayo de 15 metros de anchura con firme especial sir polvo, mucha luz y ventilación. Alquiler económico.

Se vende

se componen de 3 dormitorios, comedor, cocina, y water, balcón a la calle. Pelayo de 15 metros de anchura con firme especial sir polvo, mucha luz y ventilación. Alquiler económico.

Los valores extranjeros

Table with exchange rates for various currencies: Francos, Libras, Francos Suizos, Liras, Dollars, Francos Belgas, Florines, Reichsmark, Coronas Checas.

Contable

se ofrece para despachos. Buena garantía y referencias. Razón en esta Administración.

FIAT

8 H. P. Todo tiempo, semi nuevo, GARAGE CASTELLON. Central: Herrero, 23. Tel. 1326. Sursal: R. Mijares, 65. Tel. 1528.

Préstamos con hipoteca

al 6 % sobre fincas rústicas y urbanas. VICENTE HERNANDEZ Corredor de fincas matriculado Salmerón, 83. Castellón.

¿Comer bien y barato?

Les Planes

Cubierto 3 y 6 pesetas Carta selectísima

Citroen 10 HP

Como nuevo. Se vende, GARAGE CASTELLON. Herrero, 23. T. 1326

Se vende

solar edificado en calle Ricardo Carreras, antes Estrella, 33. Precio módico. Razón, González Chermá, 168 o Lealtad, 36.

Un diálogo sensacional

—¿Es qué quieres martirizarme? —¿Es qué quieres hacerme sufrir? —¿Dónde podríamos refrescar? —¡Ah! Por fin... En el mejor sitio de Castellón. —¿Dónde? —En el kiosco MARTINEZ. —¿En el Paseo del Obelisco? —Sí, Verás que bien nos lo pasamos allí. —Pues vamos. Pero oye... —Espera... Espera... En el Kiosco MARTINEZ.

Se vende

se componen de 3 dormitorios, comedor, cocina, y water, balcón a la calle. Pelayo de 15 metros de anchura con firme especial sir polvo, mucha luz y ventilación. Alquiler económico.

Se vende

se componen de 3 dormitorios, comedor, cocina, y water, balcón a la calle. Pelayo de 15 metros de anchura con firme especial sir polvo, mucha luz y ventilación. Alquiler económico.

Se vende

se componen de 3 dormitorios, comedor, cocina, y water, balcón a la calle. Pelayo de 15 metros de anchura con firme especial sir polvo, mucha luz y ventilación. Alquiler económico.

Se vende

se componen de 3 dormitorios, comedor, cocina, y water, balcón a la calle. Pelayo de 15 metros de anchura con firme especial sir polvo, mucha luz y ventilación. Alquiler económico.

ORO COMPRA DE ORO Y PLATA AVISO IMPORTANTE

Ahora ha llegado a esta capital el que paga altísimos precios por toda clase de objetos de oro, plata y monedas. Días de compra 8, 9, 10 y 11 de Julio en el HOTEL ORIENTE. Abonamos por una moneda de 5 duros 60 pesetas y de una onza 200 pesetas.

Fonda L' Avellá VICENTE GARCÍA Aguas bicarbonatadas cálcicas Abierta la temporada de verano en este balneario se reservan habitaciones

Consejo de ministros

Desde las diez de la mañana hasta las tres de la tarde, estuvo reunido el Consejo de Ministros en la Presidencia.

Uno de los primeros en salir fué el señor Molés, quien al recordarse al grupo que formaban los periodistas les dió: "Yo quisiera que ustedes publicaran que es absolutamente falso el rumor de haber ocurrido sucesos graves en Almedinilla. Allí nada ha ocurrido y esa versión es tan inexacta como la del supuesto suceso que se decía registrado en Valladolid".

El ministro del Trabajo refirió: dió a la huelga del ramo de construcción, dió dirigiéndose a los informadores que las últimas impresiones que tenía eran altamente optimistas y que suponía que el laudo dictado por el Ministerio sería aceptado por los patronos.

El ministro de Hacienda señor Ramos, en su calidad de secretario del Consejo, facilitó la siguiente referencia verbal de las deliberaciones ministerial: "Por falta de tiempo no han podido informar todos los ministros".

El Consejo se ha suspendido para reanudar a las tres de la tarde. En esta primera parte que acabamos de celebrar se han adoptado los siguientes acuerdos: PRESIDENCIA: Autorizando a la Junta de So-

corros de Asturias para adelantar 300.000 pesetas con objeto de indemnizar a los obreros de las fábricas metalúrgicas. JUSTICIA: Acordado relativo al problema de los alquileres en Sevilla, aprobándose la propuesta del ministro sobre moratorias y derecho de revisión.

Se aprobó una excedencia acordándose que no sea reintegrado a servicio activo un magistrado en situación de excedencia forzosa. INSTRUCCION: Se aprobó un expediente sobre construcción de escuelas y otro relativo a la sustitución de la enseñanza religiosa.

También se acordó construir grupos escolares en distintas poblaciones de las provincias de Granada, Toledo, Zaragoza y Salamanca. HACIENDA: El ministro de Hacienda informó que había recibido la visita de una comisión de elementos interesados en el problema de los combustibles líquidos, acordándose que por el ministerio de Instrucción pública se formule un proyecto de ley que ya fué aprobado en el anterior consejo de ministros. TRABAJO: Autorizando a los Ayuntamientos de Calatayud, Montascárcos, Alcalá de Calatrava para concertar empréstitos. Autorizando al Instituto Nacio-

Banco de Castellón CAJA DE AHORROS Servicio de huchas para el AHORRO INFANTIL Coloque su dinero en depósitos a plazo TIPOS DE INTERESES CUENTAS CORRIENTES: A la vista 1 1/4 por 100 anual LIBRETAS ORDINARIAS DE AHORRO: Tengan o no condiciones limitativas 2 1/2 por 100 anual IMPOSICIONES A PLAZO FIJO: A tres meses 2 1/2 por 100 anual A seis meses 3 por 100 anual A doce meses 3 1/2 por 100 anual Realiza toda clase de operaciones de CAMBIO - BANCA - BOLSA

## DEPORTES

### ATLETISMO

Los Campeonatos Regionales Valencianos, celebrados sábado y domingo en Castellón, bajo la organización de la Cultural Deportiva tuvieron lugar en el campo del Batallón de Ametralladoras, galantemente cedido por las autoridades militares a los elementos de la Cultural Deportiva de Castellón encargados por la Federación Regional, con tan solo una semana de tiempo, de llevarlos a efecto por no cederse ningún campo en Valencia para ello.

Gracias a la gentileza de las autoridades militares cediendo su terreno, aunque a consecuencia de las recientes lluvias estaba en pésimas condiciones, por lo que los elementos de la Cultural Deportiva ayudados de los militares, con un entusiasmo digno de loa, han tenido que acondicionarlo con cinco días de tiempo, pero sin conseguir que el estado del terreno fuese el más conveniente, por lo que las marcas se han visto reducidas.

Los resultados han sido los siguientes:

5.000 metros lisos:  
Campeón.—Camarena, A. Atlética de Valencia, 16 m. 12 s.

2.—Mañó, C. N. S. de Gandia.  
3.—Cantó, Florida de Alicante.  
4.—Ramón, C. A. Illicitano de Alicante.

6.—Coll, C. N. S. Gandia de Valencia.

6.—Grau, Gimnástica Elche, de Alicante.

Lanzamiento del disco:  
Campeón.—Ruiz, C. A. Montemar, de Alicante, 30'21 metros.

2.—Pardillo, C. D. de C., de Castellón.  
3.—G. García, C. D. de Castellón.

4.—Peirats I, C. D. Español de Puerto de Sagunto.  
5.—Díaz, C. A. Montemar, de Alicante.

6.—Valle, C. D. de Castellón.

Triple salto:  
Campeón.—Lacomba, A. Atlética, de Valencia, 13'27 metros.

2.—Buigues, C. A. Illicitano, de Alicante.  
3.—Ruiz, A. Atlética, de Valencia.

4.—Agulló, C. A. Illicitano, de Alicante.  
5.—Cases, UAAEM, de Alicante.

6.—Pascual, A. Atlética, de Valencia.

5.—Ferrerres, F. U. E., de Valencia.

6.—Martí, C. D. de Castellón.

Salto de altura:  
Campeón.—Lacomba, A. Atlética, de Valencia, 1'74 metros.

2.—Buigues, C. A. Illicitano, de Alicante.  
3.—Alberola, Discóbolo A. C., de Valencia.

4.—Pascual, A. Atlética de Valencia.  
5.—Borrás, F. U. E. de Valencia.

6.—Abril, C. A. Huracán de Valencia.

100 metros lisos:  
Campeón.—León, A. Atlética, de Valencia, 12 s. 15.

2.—Pérez, C. D. de Castellón.  
3.—Pascual, A. Atlética, de Valencia.

4.—Sancho, A. Atlética, de Valencia.  
5.—Such, UAEM, de Alicante.

6.—Peris, C. D. de Castellón.

Lanzamiento jabalina:  
Campeón.—Martí, C. D. de Castellón, 47'05 metros.

2.—Higón, C. D. de Castellón.  
3.—Bombaradó, C. D. de Castellón.

4.—López, C. A. Montemar, de Alicante.  
5.—Lacomba, A. Atlética, de Valencia.

6.—Peirats, C. D. E. P. Sagunto de Valencia.

El subcampeón de España, Higón, lanzó para tantear el estado de su lesión en el codo, pero resintiéndose nuevamente de ella, por lo que definitivamente dejará el lanzamiento de la jabalina por una larga temporada. Ha sido una verdadera lástima pues nos hubiese dado en esta temporada un buen record nacional como lo venía obteniendo en los entrenamientos.

1.500 m. lisos:  
Campeón.—Tomé, C. D., de Castellón, 4 m. 32 s. 2/5.

2.—Pérez, A. Atlética, de Valencia.  
3.—Camarena, A. Atlética, de Valencia.

4.—Lledó, C. A. Montemar, de Alicante.  
5.—Cepero, Florida, de Alicante.

6.—García Verdi, C. A. Montemar, de Alicante.

Salto de longitud:  
1.—Pascual, A. Atlética, de Valencia, 5'78 m.

2.—Buigues, C. A. Illicitano, de Alicante.  
3.—Ruiz, A. Atlética, de Valencia.

4.—Dolz, C. D. de Castellón.  
5.—Agulló, C. A. Illicitano, de Alicante.

6.—Sancho, A. Atlética, de Valencia.  
Relevos 4 x 100:  
Campeón.—A. Atlética de Valencia, 50 s. 2/5.

(Lacomba, Pascual, Sancho León).  
2.—Cultural D. de Castellón, 51 s. (Martí, Peris Dolz, Pérez).  
3.—Selección Alicante, (Buigues Díaz, Such y Melidola).

Clasificación por Provincias:  
Valencia, 1645 puntos.  
Alicante, 106 puntos.  
3.— Castellón, 1025 puntos.  
Clasificación por equipos:  
Agrupación Atlética Valenciana 124 puntos.

**Rocalla S.A. BARCELONA**  
SUCURSAL DE CASTELLÓN

TELÉFONO 20768  
Tel. 1817

DEPOSITOS  
CANALONES  
PLANCHAS ACANALADAS  
DEPOSITOS PARA WATERS  
PLACAS 40x40cm  
BOVEDILLAS

EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

RELA ESTUDIOS: 14 Y CANUDA 2  
Asensi, 20

6.—Pascual, A. Atlética, de Valencia.

800 metros lisos:  
Campeón.—Tomé, C. D. de Castellón, 2 m. 9 s. 2/5.

2.—Malea, P. U. E., de Valencia.  
3.—Ferragud, C. N. S. de Gandia.  
4.—Cepero, Florida, de Alicante.

5.—García Verdi, Montemar, de Alicante.

10.000 metros lisos:  
Campeón.—Ramón, Ramón, C. A. Illicitano, de Alicante, 36 m. 36 s.

2.—Albertos, A. Atlética, de Valencia.  
3.—Coll, C. N. S., de Gandia.

4.—Cantó, Florida, de Alicante.  
5.—Arnal, C. N. S., de Gandia.  
6.—Grau, Gimnástica, de Elche.

Lanzamiento del peso:  
Campeón.—López, C. A. Montemar, de Alicante, 10'30 metros.

2.—Lacomba, A. Atlética, de Valencia.  
3.—Martí, C. D. de Castellón.

4.—Aracil, C. A. Montemar, de Alicante.  
5.—Gascl, C. A. Huracán, de Valencia.

6.—Valle, C. D., de Castellón.  
Relevos 4 x 400:  
de Castellón, 4 m. 4 s. (Rebullida)

Campeón.—Cultural Deportiva Tomés, Martí y Tomé.  
2.—Selección de Alicante. (Such Díaz, Ruiz y Lledó).

3.—Agrupación Atlética Valenciana, de Valencia. (Ruiz, Albertos Camarena y Pérez).  
Lanzamiento del martillo:

Campeón.—Gascl, C. A. Huracán, de Valencia, 26'72 metros.  
2.—F. García, C. D. de Castellón.  
3.—Lacomba, A. Atlética, de Alicante.

4.—G. García, C. D., de Castellón.  
5.—Tomás, C. D., de Castellón.

6.—Ruiz, C. A. Montemar, de Alicante.  
Salto con pértiga:  
Campeón.—Bombaradó, C. D., de Castellón, 2'88 metros.

2.—Teruel, C. D. E., del Puerto de Sagunto.  
3.—Pau, C. A. Montemar, de Alicante.

4.—Vázquez, C. A. Montemar, de Alicante.  
5.—Tomás, C. D., de Castellón.

6.—Zaragoza, UAAEM, de Alicante.

200 metros lisos:  
Campeón.—León, A. Atlética, de Valencia, 25 s.

2.—Pérez, C. D., de Castellón.  
3.—Pascual, A. Atlética, de Valencia.

4.—Sancho, A. Atlética, de Valencia.  
5.—Mendiola, Gimnástica de Elche.

6.—Tomás, C. D., de Castellón.  
400 metros lisos:  
Campeón.—Malea, F. U. E., de Valencia, 56 s. 1/5.

2.—Tomé, C. D., de Castellón.  
3.—Pérez, A. Atlética, de Valencia.

4.—Lledó, C. A. Montemar, de Alicante.

5.—Ferrerres, F. U. E., de Valencia.

6.—Martí, C. D. de Castellón.

Salto de altura:  
Campeón.—Lacomba, A. Atlética, de Valencia, 1'74 metros.

2.—Buigues, C. A. Illicitano, de Alicante.  
3.—Alberola, Discóbolo A. C., de Valencia.

4.—Pascual, A. Atlética de Valencia.  
5.—Borrás, F. U. E. de Valencia.

6.—Abril, C. A. Huracán de Valencia.

100 metros lisos:  
Campeón.—León, A. Atlética, de Valencia, 12 s. 15.

2.—Pérez, C. D. de Castellón.  
3.—Pascual, A. Atlética, de Valencia.

4.—Sancho, A. Atlética, de Valencia.  
5.—Such, UAEM, de Alicante.

6.—Peris, C. D. de Castellón.

Lanzamiento jabalina:  
Campeón.—Martí, C. D. de Castellón, 47'05 metros.

2.—Higón, C. D. de Castellón.  
3.—Bombaradó, C. D. de Castellón.

4.—López, C. A. Montemar, de Alicante.  
5.—Lacomba, A. Atlética, de Valencia.

6.—Peirats, C. D. E. P. Sagunto de Valencia.

El subcampeón de España, Higón, lanzó para tantear el estado de su lesión en el codo, pero resintiéndose nuevamente de ella, por lo que definitivamente dejará el lanzamiento de la jabalina por una larga temporada. Ha sido una verdadera lástima pues nos hubiese dado en esta temporada un buen record nacional como lo venía obteniendo en los entrenamientos.

1.500 m. lisos:  
Campeón.—Tomé, C. D., de Castellón, 4 m. 32 s. 2/5.

2.—Pérez, A. Atlética, de Valencia.  
3.—Camarena, A. Atlética, de Valencia.

4.—Lledó, C. A. Montemar, de Alicante.  
5.—Cepero, Florida, de Alicante.

6.—García Verdi, C. A. Montemar, de Alicante.

Salto de longitud:  
1.—Pascual, A. Atlética, de Valencia, 5'78 m.

2.—Buigues, C. A. Illicitano, de Alicante.  
3.—Ruiz, A. Atlética, de Valencia.

4.—Dolz, C. D. de Castellón.  
5.—Agulló, C. A. Illicitano, de Alicante.

6.—Sancho, A. Atlética, de Valencia.  
Relevos 4 x 100:  
Campeón.—A. Atlética de Valencia, 50 s. 2/5.

(Lacomba, Pascual, Sancho León).  
2.—Cultural D. de Castellón, 51 s. (Martí, Peris Dolz, Pérez).  
3.—Selección Alicante, (Buigues Díaz, Such y Melidola).

Clasificación por Provincias:  
Valencia, 1645 puntos.  
Alicante, 106 puntos.  
3.— Castellón, 1025 puntos.  
Clasificación por equipos:  
Agrupación Atlética Valenciana 124 puntos.

Cultural Deportiva de Castellón 114 puntos.

C. A. Montemar, 43'5.  
C. A. Illicitano, 31.  
C. D. Español del Puerto de Sagunto, 55.

**Día Religioso**  
SANTOS DE HOY

Octava de los Santos Pedro y Pablo, el Oficio y Misa del día; color encarnado; G. y C.; segunda oración la imperada.

SANTOS DE MAÑANA  
Santos Cirilo y Metodio.

El Oficio y Misa del día; color encarnado; segunda oración la imperada.

**Día Civil**  
NACIMIENTOS

Francisca López Cosin, Ricardo Carreras, 26.

DEFUNCIONES  
Ana Vicent Mir, 28 años, Hospital.

Rosa Montañés Montó, 22 años Norte, 2.

MATRIMONIOS  
Ninguno.

**Asociación Castellonense de Caridad**  
COMIDA DE AYER

Arroz con carne

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos . . . . . 128  
no idem . . . . . 0  
transcuentes . . . . . 17  
niños con media ración 20

TOTAL 165

CENA DE AYER  
Ración de pan y dos morcills

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos . . . . . 122  
no idem . . . . . 0  
transcuentes . . . . . 17  
niños con media ración 20

TOTAL 169

DONATIVOS:  
El señor Alcalde de este Ayuntamiento ha regalado 24 palomos, y el señor Inspector Jefe de la guardia municipal un palomo, 2 longanizas y 3 trozos de magro.

**Radio Valencia**  
PROGRAMA PARA HOY

21: Apertura de la estación. Noticias bursátiles.  
Concierto variado.  
22: Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia.

Crónica deportiva.  
22:30: Recital de piano, por Elena Romero.  
23:30: Cante flamenco.  
24: Cierre.

**TODAS LAS ONDAS "Receptodo" PHILIPS**

Un aparato para todas las ondas, al alcance de todos los bolsillos.  
Pida una demostración al Representante Oficial Philips.

**RICARDO CARO**  
RELOJERIA - OPTICA - G. Chermá, 56

**Radio Madrid**  
PROGRAMA PARA HOY  
Maruja Meroño (pianista).  
21: El sexteto.  
22:5: "La Palabra".  
23:45: "La Palabra".  
Música de baile.  
24: Cierre.

**Radio Barcelona**  
PROGRAMA PARA HOY  
21:5: Orquesta Radio Barcelona Sardanias.  
22:5: "La Palabra".  
23:45: Orquesta.  
23:30: Música de baile.  
23:45: "La Palabra".  
24: Cierre.

**GRAN HOTEL**  
**Fuente En-Segures**  
Dirigido por Francisco Salazar

Nuevo Salón-Comedor y cocina excelente. Aumento de habitaciones con el mejor confort, dotadas de agua corriente, fría y caliente. Timbres en todas las habitaciones. Salón de recreo, magnífica terraza, oratorio, cuartos de baño, peluquerías de señoras y caballeros. Teléfono para conferencias desde el Hotel. Auto-turismo, abonando 0'60 pesetas por kilómetro con derecho a cinco plazas. PENSION COMPLETA, incluido desayuno, de 15 a 18'50 pesetas. Este Hotel tiene establecida una tarifa especial para los señores médicos y familias, los chófers y servidumbre de los señores aguilas.

Para familias, precios convencionales.  
DETALLES Y CORRESPONDENCIA  
Durante la temporada a la Administración del Hotel.

**Se vende**  
moto dos y medio H. P., marca Triump, como nueva y a toda prueba, por 1.200 pesetas.  
GARAGE CASTELLON.

**Se compra**  
Toda clase de árboles que se tengan que arrancar.  
Se vende leña para cocina, hornos, máquinas, etc.  
Se sirve a domicilio.  
Razón: Libertad, 108—Castellón

**Opel**  
9 H. P., 2 plazas desmontable a toda prueba; precio para el verano, con 5 neumáticos seminuevos. Se vende por 850 pesetas.—GARAGE CASTELLON.

**PURGANTE NAVAL**  
ACEITE RICINO NARANJA  
Grato sabor dulce  
Venta en farmacias  
**FARMACIA VILAR**  
LABORATORIOS DEL MEDITERRANEO  
**Pi y Margall, 59**

**ESANOFEL**  
CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS  
F. BISLERI - C. MILANO (ITALIA)

**PILDORAS DEL MOSQUITO**  
EL MEJOR ANTIPALUDICO  
Reconocido en todo el mundo después de muchos años de experimentación médica y de enfermos, como el remedio SIN RIVAL y MAS SEGURO contra el paludismo.

**FERRO-QUINA-BISLERI**  
RECONSTITUYENTE SIN RIVAL PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES DE FIEBRES PALUDICAS

**CAMARENA**  
Apertura primero Julio Hotel-fonda Central (antes de Izquierdo), camino de la Fuente; nueva dirección a cargo de experto cocinero. Higiene y confort, sala de recreo con juego, radio, gramola etc., water y agua corriente en todos los pisos. Pensión completa, 12 pesetas. Informes: García Blasco Teléfono 14.233, Denia, 4, Valencia

**Gran Balneario de Fuente-Podrida**  
Distrito de Requena (Provincia de Valencia)  
TEMPORADA OFICIAL DEL 15 DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE  
PRECIOS MODICOS, POSIBLES PARA TODAS LAS CLASES

**Grandes e importantísimas reformas**  
LAS PRIMERAS AGUAS SULFUROSAS CALCICAS NITROGENADAS (CON ARSENICO Y HIERRO DE ESPAÑA)

Curación pronta y radical de todas las enfermedades de la PIEL y sobre todo del HERPES, así como los CATARROS CRÓNICOS de los Bronquios, Garganta, Nariz, Ojos, Oídos y Matriz de causa Escrofulosa, Artrítica o Lúpica. Insustituibles para el reumatismo, ecrofulismo, anemia, sífilis, etc.

DEPURATIVAS Y RECONSTITUYENTES  
Esmerado servicio hidroterápico completo  
Estación telegráfica, Estafeta de Correos, Giros postal y telegráfico, Capilla y Garage

**Médico-Director: Don Pedro Mayoral**  
Catedrático de Microbiología y Anatomía Patológica de Madrid  
VENTA DEL AGUA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

**Atención**  
El nuevo modelo  
**LA VOZ DE SU AMO**  
Es algo interesante en categoría y precio

PIDA HOY MISMO UNA PRUEBA A LA AGENCIA  
**RADIO FULCHI**  
Teléfono 1689

**AFEITASE SIN MARTIRIZARSE... USE LA CREMA DE AFEITAR**  
**Septinal**  
De venta en droguerías y perfumerías

**Vicente García Castells**  
Agente exclusivo para Castellón y su provincia de la máquina de escribir  
**TRIUMPH**  
A quiler de máquinas de todas marcas.—Venta a plazos y al contado.—Taller de reparaciones. Composuras garantizadas. Escribura de mecanografía.  
C. BELTRAN, 10. CASTELLON